

EDITORIALES

Las negociaciones del desarme naval

En materia de política internacional el tema de mayor trascendencia hoy es la cuestión del desarme naval pues to a la orden del día por Inglaterra al promover una mayor actividad a estas negociaciones. Para los periódicos ingleses no hay asunto de mayor importancia que este problema que, como el otro pleito interior de los «sin trabajo», ocupa de lleno la atención de sus columnas. Algo parecido ocurre con la prensa de Italia y Francia para quienes el desarme naval tiene también interés máximo.

Todas las negociaciones se refieren a Francia e Italia con el deseo de que una y otra se adhieran al pacto de Londres suscrito por Estados Unidos, Inglaterra y Japón. Y los comentarios giran en torno de la actitud reservada hasta ahora de Francia y de los recelos que siente Italia con relación a su vecina.

Por encargo del gobierno inglés, el técnico R. L. Craigie ha realizado laboriosas gestiones cerca de Roma y París. Era punto esencial de la negociación con Francia que este país se aviniese a reducir el programa de construcciones presentado a la conferencia de Londres por Dumesnil. En aquel programa se pedía una superioridad de 242.000 toneladas sobre la marina italiana. Parece ser que Craigie obtuvo la conformidad de un descenso en esta cifra que quedaría reducida a 150.000 toneladas de unidades nuevas, más algunos otros millares de la actual flota. Si esto fuera cierto solo restaba llegar a un acuerdo respecto a los submarinos, en cuyo caso sería un hecho la inteligencia de Francia con la Gran Bretaña.

Hasta ahora no ha habido confirmación de tales avenencias. Puede, desde luego, afirmarse, que cualquier acuerdo entre Inglaterra y Francia sería nulo y sin ningún valor efectivo si le faltaba la aprobación de Italia puesto que el problema naval europeo se basa singularmente en la ostensible rivalidad de las dos potencias mediterráneas.

Decían también los rumores extraoficiales que Italia se reservaba el derecho de reproducir en la próxima Conferencia Naval la cuestión de la paridad, pero que, entretanto, y con un gesto de paz, se avenía a aceptar la proposición de Craigie, pasando por la superioridad de la armada francesa respecto a la suya.

Ya declinamos que no hay informes oficiales de esas negociaciones. No podemos hacer más que atenernos a las noticias oficiosas y a los comentarios de prensa. Unas y otras son divergentes. Las opiniones del «Times» y del «Daily Telegraph» o del «Manchester Guardian» no se ajustan a las de «Le Temps» o del «Journal del De-

bats», como tampoco las de estos se avienen mucho con los informes de «Il Giornale d'Italia» o el «Corriere della Sera». Para los periódicos ingleses e italianos la información de la prensa francesa resulta tendenciosa y obliga a rectificaciones. Por lo tanto hay que buscar en un término medio la información que parece más lógica.

Esta puede hallarse mejor que en otra parte en el «Daily Herald» que por su carácter oficioso, ógno laborista, merece estar bien enterado. El «Daily Herald» sostiene que no hay acuerdo alguno. «La verdad» dice—es que de un año a esta parte el señor Craigie ha obtenido muchas conversaciones con los peritos navales italianos y franceses, durante las cuales se han hecho por cada una de las partes interesadas varias propuestas. La semana última se hicieron nuevas propuestas pero no están definidas ni son definitivas y concluyentes. En este punto de la discusión es absurdo hablar de un acuerdo. Las proposiciones tratadas en París serán examinadas por el Foreign Office, y después transmitidas a Roma para que el gobierno italiano las tome en consideración.

Aunque parece muy probable que ésta sea la variedad no deben despreciarse aquellas noticias que aseguran una inteligencia previa entre Inglaterra y Francia. Son tantos los que lo afirman que acaso haya razón, especialmente si la vecina república se aviene a reducir su poder naval en las cifras antes señaladas.

Hay, sin embargo, un hecho sintomático que pone nuevas nubes en el horizonte. Francia ha expresado su propósito de construir un acorazado de 23.000 toneladas. El propio «Daily Herald» señala el peligro que esto encierra. Dice: «Tanto Francia como Italia tenían el derecho, por el tratado de Washington, de construir hasta 70.000 toneladas de navios de línea, mas hasta ahora Italia no se había valido de tal derecho y Francia a su vez lo había igualmente renunciado. Es evidente que si Francia construyera un acorazado de batalla de 23.000 toneladas, Italia haría otro tanto. Para el punto de vista inglés y para la causa del desarme general esta posibilidad está preñada de peligros, porque la Gran Bretaña podría verse obligada a recurrir a la cláusula de salvaguardia del tratado naval de Londres, en cuyo caso la distribución de la fuerza naval establecida en Londres por las potencias oceánicas quedaría definitivamente desordenada, dando principio a una nueva y desastrosa pugna de armamentos».

Así está planteado hoy este importante problema cuya solución interesa al mundo entero.

quillo de un albañil que vivía en la buhardilla de la casa.

«¡Qué bueno es este Simmers! comentábamos los huéspedes, en su ausencia.

«¡Parece increíble lo que le gustan y le entretienen los niños!...»

«Pero un día no pudo contenerse nuestro corazón y, al ver que Simmers, sin niños que le rodeasen en la mesa, comía silenciosamente y entristecido le dijimos:

«¡Pero por Dios, Simmers, no es para tanto!... Ya encontrará usted niños en la calle. Es realmente hermoso ese cariño de un joven como usted a los niños. Se ve que en Alemania les inculcan a ustedes ideas de ternura muy aplausibles.

«¡Señor! —me replicó.— Se equivoca usted por completo. A mí no me gustan los niños, me molestan extraordinariamente. Son impertinentes, son sucios, son mal educados, gritan, corren, molestan, lloran, me estropean todo lo que tengo en mi cuarto.

«—Y en el mío.

«—Y en el mío.

«—Y en el mío.

Fueron diciendo los asombrados huéspedes.

«—Si en el de todos. Los aborrezco. Me parecen una cosa absurda. El hombre debiera nacer a los 34 años cumplidos...»

«Entonces señor, es que llevo un año en España para aprender el español, y me valgo de los niños para practicar la segunda persona del singular.

«¿Cómo?»

«—Si los niños son los únicos que me hablan de «tú» y a los únicos a quienes puedo yo, sin faltar al respeto, tutear. Por lo demás, para asarlos a la parrilla con un poco de perejil, señor mío.

DESPERDICIOS

(Prohibida la reproducción)

Notas sociales

Una boda

Esta mañana, a las 9, en la iglesia de San Sebastián, se verificó el enlace de la encantadora señorita María Cruz Martínez, con nuestro particular amigo don Miguel Zambrana Marín, exconcejal de este Ayuntamiento.

Por anticipado damos al futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

ANGEL BUENO

COPLAS DE SALDO

Yo, fumador

Aunque me dice el doctor que es un veneno el tabaco, no fumo y el cuerpo de Bacol me encuentro mucho peor. Además, con el cigarro disipo malos humores y hasta alivio mis dolores y conlleva mi catarro. Porque tengo por seguro que el tabaco es como el vino que en llevándolo con tino

FRAY LUCAS

La coronación de la Patrona de la Ciudad

Desde el año de 1905 en que fué coronada en Zaragoza la Virgen del Pilar ante la concurrencia enorme de una peregrinación nacional con tal motivo organizada, han venido sucediéndose las solemnes coronaciones canónicas de casi todas las imágenes de la Virgen de mayor antigüedad y a las que los pueblos profesan devoción más acendrada, y Valencia, Granada, Barcelona, Guadalupe, Sevilla, Jaén, Vera, Guadix, Toledo, Coruña, Almagro, y tantas otras poblaciones, han coronado sus Patronas, y últimamente se efectuó en Baza la de la Virgen de la Piedad.

Almería no debía quedar más tiempo sin determinarse a la co-

Estampa del día



¡Pero qué retengracioso que es mi amigo Alfa! ¡Qué pintoresco, astrakanesco y charlotesco es! Quién le iba a decir que había de llegar un día en que le proclamáramos el hombre más gracioso del lar.

Otra cualidad tiene Alfa que se acusa de continuo con destacados caracteres: la candidez; es más infeliz que un martillo pilón.

Nosotros, que siempre tenemos un humor a prueba de bomba, nos digimos un día: el señor Alfa exhala un tuflido de rucio barato, que atontala. Es preciso que él lo confiese públicamente.

Y en efecto; nos dimos a la tarea de tirarle de la lengua, hasta que cantó de plano, como una incauta auefría:

«Yo soy un borrico a quien ha pagado con ingratitud y desprecio la tozudez de mi amo. Pero desde ahora me declaro un jumento libre; y a ver quien gana: mi amo o yo.—Esto dijo desde lo más profundo de la caverna de «La Indeseable».

Y nos reímos; nos reímos con la satisfacción del que ha acertado en sus predicciones y ha salido vencedor en la dura prueba.

«¿Cómo?»

«—Si los niños son los únicos que me hablan de «tú» y a los únicos a quienes puedo yo, sin faltar al respeto, tutear. Por lo demás, para asarlos a la parrilla con un poco de perejil, señor mío.

DESPERDICIOS

(Prohibida la reproducción)

Notas sociales

Una boda

Esta mañana, a las 9, en la iglesia de San Sebastián, se verificó el enlace de la encantadora señorita María Cruz Martínez, con nuestro particular amigo don Miguel Zambrana Marín, exconcejal de este Ayuntamiento.

Por anticipado damos al futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

ANGEL BUENO

COPLAS DE SALDO

Yo, fumador

Aunque me dice el doctor que es un veneno el tabaco, no fumo y el cuerpo de Bacol me encuentro mucho peor. Además, con el cigarro disipo malos humores y hasta alivio mis dolores y conlleva mi catarro. Porque tengo por seguro que el tabaco es como el vino que en llevándolo con tino

FRAY LUCAS

La coronación de la Patrona de la Ciudad

Desde el año de 1905 en que fué coronada en Zaragoza la Virgen del Pilar ante la concurrencia enorme de una peregrinación nacional con tal motivo organizada, han venido sucediéndose las solemnes coronaciones canónicas de casi todas las imágenes de la Virgen de mayor antigüedad y a las que los pueblos profesan devoción más acendrada, y Valencia, Granada, Barcelona, Guadalupe, Sevilla, Jaén, Vera, Guadix, Toledo, Coruña, Almagro, y tantas otras poblaciones, han coronado sus Patronas, y últimamente se efectuó en Baza la de la Virgen de la Piedad.

Almería no debía quedar más tiempo sin determinarse a la co-

cia Estéban de López Echeverría, Doña Mercedes Carreño de García, Doña Ana Orozco Viuda de Meca, y las señoritas Gracia de Acosta, Luisa López Echeverría, Ana Martínez Ramírez, Pilar de Torres, María Rocafull de Montes, Vicenta Campana Caballero, Dolores Sánchez Ulivarri, Piedad Ramirez Godoy y Angela Cassinello.

La Comisión ha dirigido una bien escrita alocución que nos es muy grato publicar, y es la siguiente:

ALMERIENSES:

Ha llegado, por fin, la hora de que nos decidamos a preparar la coronación de la Santísima Virgen del Mar, nuestra Patrona, solemnidad que ha de constituir un glorioso acontecimiento en la vida de esa Ciudad nobilísima.

Los pueblos se engrandecen reconociendo y confesando públicamente la Soberanía de Cristo y el nuestro ya lo realizó el 27 de Abril último, acudiendo en imponente manifestación de fé al pie de la Imagen de Cristo Rey que la piedad de los almerienses ha erigido en lo más alto de su caserío dominando a la Ciudad y ante la cual Imagen se consagró Almería oficial y solemnemente al que es Señor de todos los tiempos y de todos los corazones.

Pero aún tiene Almería un deber filial imperioso que cumplir. Desde el año 1502 mora entre nosotros la Virgen del Mar, depositada por las olas del Mediterráneo en las arenas de nuestra playa que al contacto de la bendita Imagen se convirtieron, para siempre, en jardín de lindas azucenas, a la vez que los pechos almerienses se transformaron en piélagos de amor hacia la Señora, que ha venido recibiendo la constante veneración de nuestro pueblo y le ha dispensado alivio maternal en públicos y privados infortunios. Los votos de los almerienses la eligieron Patrona, designación confirmada por la Santa Sede; pero mientras gran número de Ciudades han llevado a cabo la suntuosa coronación de sus Patronas, de las imágenes seculares de sus Virgenes más veneradas, Almería constituye hasta ahora, no por falta de fervor, sino «acaso por apatía, una excepción que no puede mantenerse. Por devoción y por patriotismo, por amor filial a la Virgen del Mar y hasta por nuestro buen nombre vamos a coronar pública y brillantemente a la Exce'sa Patrona de esta Ciudad, y para ello invitamos a todos a que contribuyan con sus donativos, así en alhajas como en metálico; a todos los almerienses devotos de la Virgen, a los que viven en este bello solar y a los que a distancia de él, se ufanan con el dictado de hijos de la Virgen del Mar y de Almería y aún a aquellos que, sin ser hijos por la Naturaleza, lo son por el amor, a los que por aquí pasaron y se sintieron atraídos por el misterioso influjo de esta Virgen morena y hermosa, para que todos, grandes y pequeños, ricos y pobres, fundidos en el mismo sentimiento de gratitud y de amor, decorando su templo y colocando sobre sus sienes espléndida diadema, podamos mostrarnos satisfechos de haber cumplido como buenos hijos este deber de amor y gratitud. Deber de amor, porque ninguno puede igualar al que inspira esta Excelsa Señora, como Madre Nuestra y como tal reverenciada y preferida desde los días de la infancia, hasta el fin de la vida: deber de gratitud, porque si todo hijo la debe a su madre, cuando ésta es divina y soberana, la gratitud ha de ser proporcionada a tan augustos caracteres. Mostremos, pues, ese amor y esa gratitud.

¡Almería por la Virgen del Mar!

¡Viva Nuestra Excelsa iPatrona!

¡Viva Almería!

LA COMISION

NOTA.—Los donativos pueden entregarse al Tesorero don José López Quesada, al R. P. Prior de Santo Domingo, y a la Comisión de Señoras que han tomado a su cargo la recaudación a domicilio.

Este número ha sido visado por la censura

CHISPAS DEL YUNQUE

POR CARIDAD

Quando se habla con tanta frecuencia de la situación triste y lamentable de los trabajadores de los campos y de las minas en huelga forzosa, las palabras pierden todo su valor emotivo, y los que viven al margen de estas tragedias terminan por encontrar lógico que haya familias hambrientas y hogares desolados por la miseria.

Pero los que trabajamos en este triste oficio de escribir para el público en las paginas diarias de un periódico tenemos el ineludible deber de recojer el clamor angustioso de estos hermanos combatidos por el infortunio y elevarlo a las altas esferas en demanda de socorros urgentes que no admiten demoras.

El ministro de Fomento dijo al hablar de la crisis de Andalucía que esta sería atenuada considerablemente al empezar las probables lluvias de primavera y con ellas las faenas del campo. Eso estará bien si así ocurre en Jaén en Córdoba, en Sevilla. En Almería, estas palabras vienen a ser como una burla cruel puesto que nada hay que esperar de las nubes.

Además la situación angustiosa de los mineros de Serón, sometidos unos a un turno de trabajo que no sobrepasa de tres jornales por semana y otros parados totalmente no puede arreglarse con todas las lluvias del Norte, por que lo que necesitan esa ocupación para ganar el jornal todos los días.

Trabajando normalmente, el minero de aquella zona vive mal y sometido a mil privaciones. La vida en aquellas barriadas en el cieno helado y fangoso los inviernos y fermentando en podredumbres y miserias los veranos, es dura difícil y cara. Le resigna, por que apenas conocen otro género de existencia y saben que sobran mineros por toda España. Los artículos indispensables para la vida son caros, por que los medios de comunicación y transporte son primitivos y nadie se preocupó seriamente, ni siquiera en los días prósperos y felices de sacar de su letargo de años al proyecto de carretera que une las zonas del Almaraz y del Andarax, como una arteria poderosa e indispensable para la altitud de ambas comarcas dovecuadas por el macizo montañoso de la Sierra Filabres.

En realidad, el obrero de aquellas minas ha sido un paria que consumió sus energías en una tarea brutal, sin tener siquiera la compensación de comer hasta hartarse.

Pero siendo todo ello muy triste lo es mas, el hecho de la reducción de trabajo en las explotaciones, que los condena a una miseria cruel y espantosa. Por estos, por los mineros de Serón, que no tienen ni atentos ni recursos para largarse por esos caminos a la ventura en busca de pan, es preciso que el ministro de Fomento, salvando las dilaciones del trámite oficial de los ordenes oportunos para que se empiecen los trabajos de la carretera de Serón a Gergal ocupando a esos desgraciados que se mueren de hambre.

Y si no por ellos, hay que hacerlo por los cientos de mujeres y niños que no tienen pan.

S. SERGIO

“Choses d'Espagne”

En unas «Cuartillas de París», de Carlos Esplá, se trata con defendido esta importante cuestión de la política hispánica vista desde el balcón de la Prensa francesa. Se trata con desenfado peninsular que compensa inmediatamente al otro desenfado por ignorancia que Esplá señala en los periódicos de ultramontes. Naturalmente, Esplá encuentra bien lo que algunos periodistas franceses—los menos él no lo dice, pero nosotros sí—dicen de España, del republicanismo español. Los demás, según Esplá, no saben lo que se dicen, porque no dicen bien de nuestras izquierdas. Todo esto no puede chocarnos. Esplá arrima el ascua a su sardina y Dios con todos.

Hay, con todo, un párrafo final de Esplá que es preciso recoger. Este precisamente: «Lo que importa en la política española, es la opinión de los españoles» y no la de los franceses, de los ingleses, del mundo restante en suma».

El error de Esplá es patente. Es un error impropio de un periodista y de un periodista que vive en París.

Es el error equivalente a este otro: el incendio en el piso de una casa de muchos pisos—tantas como naciones hay en el mundo—importa sólo a los inquilinos del piso incendiado. No; el incendio, donde quiera que se declare, grande o chico, importa a toda la casa. Antaño, hace un siglo, aun hubiera podido Esplá decir ese «no importa». Hoy supone a un tiempo una parcialidad insostenible y una incomprendible miopía. Se ha dicho, con razón que una fábrica que se cierra en Shangai hace repercutir, más pronto o más tarde la crisis china en la crisis de cada país occidental. El mundo vive en solidaridad estrecha, financiera, comercial, intelectual, industrial, política. El mundo vive en una sola casa, un gran rascacielos. El incendio del sotabanco afecta, lo mismo que el de la bodega, a todo el edificio.

Pero tampoco es cierto que Francia nos desconozca. Nos desconoce la Francia turística, la otra, la política, sabe de nosotros probablemente más que nosotros mismos. Por razón de perspectiva general. La lejanía,

la prudente lejanía, es condición indispensable para la visión precisa y de conjunto. Todo cuadro necesita un «recul» en el espectador que le mira. La Prensa francesa nos ve maravillosamente bien y sus comentarios políticos de estos días no son «choses d'Espagne», sino conocimiento exacto de nuestras realidades.

Tenemos precisamente a la vista un diario francés de hace cuatro días. En él leemos: «Pero la falta de homogeneidad la inconsistencia de los indiferentes grupos políticos en España, da a los acontecimientos un movimiento imprevisto y dramático. Su sucesión, ya se acelera, ya se frena. Surgen cuestiones nuevas, la decoración se cambia...»

Precisamente el temor de violencias tiende a dividir a España en dos bloques que se aglomerarían según sus afinidades religiosas o filosóficas de acuerdo con la tendencia natural en los pueblos latinos. No es dudoso que los republicanos avanzados se opongan a la tradición no sólo política, sino religiosa de España; su triunfo absoluto causaría perturbaciones profundas...

El pueblo español habrá de tomar decisiones graves al votarse para las Cortes. La mesa es iletrada. Está por ello destinada a sufrir tirones, empujes. Dato inquietante: la Católica España vive demasiado una religión tradicional, externa. En las grandes ciudades, España se descristianiza rápidamente. El Ejército mu chaza veces árbitro de conflictos políticos, sufre divisiones e inquietudes. Es de temer para España un período de incertidumbres políticas y morales, que puede prolongarse bastante tiempo».

¿Qué tiene que oponer Esplá a esta visión? Nada ¿verdad?

Pues sepa que eso es de un diario no precisamente afecto al izquierdismo de Esplá: «La Croix», el gran periódico católico de París.

Hay que leerlo todo para poder hablar de algo.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

En cuarta plana originales de interés

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

= Noticias de provincias =

Ultimas noticias de Madrid

4 tarde

Despacho con el Rey

A la hora acostumbrada, estudiaron en Palacio despachando con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Economía e Instrucción Pública.

La firma de hoy

El Soberano ha firmado un decreto, abriendo una información entre los elementos interesados en el Estatuto Municipal.

También firmó varias concesiones de cruces del Mérito agrícola y una disposición nombrando subgobernadores del Banco de España a los señores Pan, Suárez y Figueroa.

Tranquilidad en las Universidades

El ministro de Instrucción Pública dijo que en todas las Universidades reinaba una absoluta tranquilidad.

Contra el decreto de alquileres

También recibió el ministro de Justicia a una comisión de comerciantes e industriales para pedirle que sea derogado el decreto de alquileres, sobre todo la parte que se refiere a los locales y negocios.

Además le hicieron entrega de un proyecto de bases que equilibran los intereses de los propietarios e inquilinos.

Una petición de los estudiantes

El ministro de Justicia recibió esta mañana a una comisión de estudiantes, lo que le pidieron autorización para el acceso a la cárcel Modelo, con objeto de oír las explicaciones de la cátedra que tenía a su cargo don Fernando de los Ríos.

El día del presidente

El jefe del Gobierno recibió al Nuncio de S. S., al presidente del Supremo, a varios gobernadores y distintas visitas particulares.

De la revolución peruana

Lima.—La actitud de la marina y de la aviación parece que es incierta. Las fuerzas navales se han concentrado en Ancora, a la expectativa de los acontecimientos.

El coronel señor Jiménez ha comenzado a reorganizar el alto mando de la marina y de la aviación. Igual hará con los mandos del Ejército.

Un niño raptado.—La Conferencia del desarme.—Otras noticias

Huelga del ramo de transportes

Sabadell.—El miércoles próximo comenzará la huelga del ramo de transportes en esta población.

Las autoridades trabajan para que lleguen a un acuerdo obreros y patronos y quede conjurado el conflicto.

Un niño raptado

Barcelona.—En la calle Clarret, se hallaban jugando en el arroyo varios niños, entre los que se encontraba uno llamado Alfredo Comas, de nueve años de edad.

En aquel momento pasó por dicha calle un taxi; y al llegar al lugar en que se encontraban los chicos, se apearon del vehículo dos individuos, que cogieron al citado Alfredo y, a viva fuerza, lo introdujeron en el coche, empujándole éste una carrera desenfrenada.

La madre del citado niño y un hermano de éste, comenzaron a demandar auxilio, pero el taxi desapareció seguidamente.

Otra visita al ministro de Justicia

El marqués de Alhucemas recibió otra visita de la asociación de inquilinos, quienes pidieron la derogación del decreto de alquileres que dictó Montes Jovellar.

El marqués de Alhucemas anunció que lo estudiaría detenidamente, en vista de las reclamaciones numerosas que le están haciendo.

Se congratuló el ministro de la buena acogida que habían tenido los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, respecto a las elecciones.

El comercio hispano francés

En la dirección de Aduanas ha sido facilitada una nota diciendo que durante el año 1930 la balanza comercial hispano francesa arroja un saldo de 206 millones a favor de nuestro comercio.

Exportamos por valor de 471 millones de pesetas oro. A la cabeza de la exportación figuran los vinos, con 128 millones. Francia nos vendió 2.314 automóviles y 1.013 camiones.

Las negociaciones comerciales

Al salir de Palacio el ministro de Economía fué preguntado por los periodistas si sabía la fecha en que se reanudarán las negociaciones comerciales, contestando el conde de Bugallal que lo ignoraba, aunque suponía fuera en breve.

Respecto a las negociaciones con otros países, dijo que antes hará falta realizar algunos trabajos.

Se inaugura una Exposición

S. M. el Rey, acompañado de los ministros de Estado e Instrucción Pública, inauguró la Exposición de Amigos de Checoslovaquia en el Palacio de las Bibliotecas.

El monarca hizo grandes elogios de la Exposición, en la que figuran retratos y manuscritos españoles.

BOLSA

Cotizaciones del día 7

| | |
|--------------------|--------|
| Deuda 4 % interior | 67'15 |
| 5 % amortizable | 85'50 |
| 4 % | 00'00 |
| Banco de España | 000'00 |
| Idem E. de C. | 358'00 |
| Idem H. A. | 230'00 |
| Tabacalera | 000'00 |
| Libras | 45'25 |
| Franco | 36'50 |
| Dólares | 9'31 |

DE LA REGION CATALANA

Un niño raptado.—La Conferencia del desarme.—Otras noticias

Huelga del ramo de transportes

Sabadell.—El miércoles próximo comenzará la huelga del ramo de transportes en esta población.

Las autoridades trabajan para que lleguen a un acuerdo obreros y patronos y quede conjurado el conflicto.

Un niño raptado

Barcelona.—En la calle Clarret, se hallaban jugando en el arroyo varios niños, entre los que se encontraba uno llamado Alfredo Comas, de nueve años de edad.

En aquel momento pasó por dicha calle un taxi; y al llegar al lugar en que se encontraban los chicos, se apearon del vehículo dos individuos, que cogieron al citado Alfredo y, a viva fuerza, lo introdujeron en el coche, empujándole éste una carrera desenfrenada.

La madre del citado niño y un hermano de éste, comenzaron a demandar auxilio, pero el taxi desapareció seguidamente.

Contra la pesca de artes prohibidas

El Ferrol.—Por órdenes de la comandancia de Marina se ha reforzado la vigilancia para impedir la pesca con artes prohibidas. Han sido detenidas por este motivo cinco lanchas, habiéndoseles multado y recogiéndoseles los útiles de pesca, los que serán inutilizados.

Sobre el viaje de Marcelino Domingo

Badajoz.—Se sabe que Marcelino Domingo atravesó la frontera portuguesa en pleno día, yendo acompañado de varios amigos.

Cuando llegó a territorio portugués decía que respiraba tranquilo, no por estar libre, sino porque hacía setenta días que bullaba la persecución de la policía.

Sobre las elecciones

Madrid, 7 (4 t).—El jefe del Gobierno habló en el Consejo de anoche de las fechas probables de las elecciones provinciales y generales.

Los recursos relativos a las elecciones municipales se tramitarán con toda rapidez, pues se otorgará un plazo de ocho días para entablarlos, y concediéndose un mes para resolverlos.

Se calcula que el Gobierno hará las elecciones provinciales el diez de Mayo.

Respecto a las legislativas, se acordó celebraras a mediados del mes de Junio.

Aunque será una época de calor, el Gobierno considera que puede producirse un grave daño aplazándolas para después del verano.

Contra el expresionista de la Argentina

Buenos Aires.—La Cámara Federal ha confirmado el auto de prisión preventiva contra el expresidente de la República don Hipólito Irigoyen, al que se acusa de malversación y violación de deberes como funcionario, el nombramiento del ministro en Holanda y otros hechos diversos.

La acusación se extiende a otros funcionarios de la Lotería Nacional.

En cuarta plana originales de interés

Nuevos intentos automovilistas

Londres.—Aparte de Mr. Campbell que ha batido en Daytona el record de velocidad cuenta Inglaterra actualmente con un joven corredor de 27 años, que lleva siete años de experiencia y que pretende lograr para su nación todos los records de automóvil que se hallan hasta la fecha en el extranjero.

El mismo constructor del auto de carreras de Cambell «Bluebird», construirá el suyo cuyo coste aproximado se estima en seis mil libras. Tratará de obtener el record de una hora, de las doce horas, de cien millas y de quinientas millas.

Su coche será capaz de correr a una velocidad de 200 millas por hora. Irá equipado con un motor de 500 caballos y tres carburadores. El motor sólo pesará 900 libras. El depósito de gasolina tendrá cabida para 60 galones y entre gasolina, aceite y agua llevará 100 galones de líquido. El coche podrá estar listo en seis meses. Los records que piensa batir los correrá en Monthery.

Ciclón en el Africa del Sur

Mauricio.—Se ha desencadenado un ciclón a una velocidad de 70 millas por hora. Al mismo tiempo se han producido lluvias torrenciales. Nadie puede salir a las calles, que se hallan cubiertas de escombros y de personas desprendidas y árboles caídos.

Todos los establecimientos están cerrados. El alumbrado y las comunicaciones están interrumpidas.

Huelga minera

Oviedo.—Se ha iniciado la huelga en la Duro Felguera. Hasta ahora sólo afecta a ochenta obreros del alto horno, pero amenaza extenderse el paro. La empresa ha manifestado que si no se normaliza el trabajo para el lunes, apagará el horno.

Cambios de nombres

Alcázar de San Juan.—El Ayuntamiento ha acordado sustituir los nombres de las calles Primo de Rivera y Vellando, por los de Joaquín Costa y Blasco Ibáñez.

Para enjugar un déficit

Sevilla.—Ha marchado a Madrid una comisión presidida por el alcalde para pedir al Gobierno ayuda para enjugar el déficit que resultó de la Exposición Ibero-americana.

No hay revolución en Portugal

Badajoz.—Son inexactos los rumores que han circulado sobre un movimiento revolucionario en Portugal. Por el contrario, la tranquilidad en el país vecino es absoluta.

En favor de un maestro

Teruel.—El Magisterio provincial ha acordado pasar la mensualidades correspondientes al maestro nacional don Alfredo Molinero, que ha sido condenado a quince años de prisión, por matar al alcalde de Conclud.

Huelga de pescadores

Cádiz.—Se está extendiendo la huelga de barcos pescadores, cuyos tripulantes piden la jornada de ocho horas y el descanso dominical. Hoy amarraron tres buques más.

El día en Gobernación

Madrid, 7, (4 t).—El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, dijo refiriéndose a las elecciones, que a los electores les bastará exhibir la cédula personal, el carnet militar o la licencia militar para emitir el sufragio, en el caso que para esto, algunos necesiten identificar su personalidad.

—Esto evitará molestias—dijo—. Aunque preveo que para las elecciones provinciales ya se habrá promulgado alguna ley pertinente a este asunto.

Añadió el marqués de Hoyos que aún no había llamado a la Junta directiva del Ateneo, pero la llamará seguidamente.

Le visitó una comisión de la Cámara de Comercio y otra del Círculo Mercantil quienes le hicieron entrega de una instancia en el sentido que se autorice a los drogueros expender específicos.

El bloque Constitucionalista

Madrid 7, (12 n).—Hoy ha re-

Cierva satisfecho

El señor Cierva se mostraba satisfechísimo por la persistencia de la lluvia en Andalucía, lo que vendrá a atenuar en parte la crisis obrera porque atravesará dicha región.

Tres detenidos

La policía ha detenido a tres individuos que tomaron parte en las colisiones de ayer en la Ciudad Universitaria.

Las autoridades guardan gran reserva sobre esto, pero la policía sigue la pista de los demás autores del desaguizado.

Entierro de un capitán

Se ha verificado el sepelio del capitán don Felix Martínez, estando concurridísimo y figurando en la presidencia el infante don Alfonso, los hijos de Primo de Rivera, los exministros Aunós y Callejo y el Ayudante del Rey señor Gallarza.

La Junta de transportes

El ministro de Fomento presidió la anunciada reunión de la Junta de Transportes, para tratar de los mismos por carretera.

Por presentar una denuncia

Se ha firmado hoy una disposición dejando cesante al secretario de la Jefatura de Policía señor Cavestany por haber presentado una denuncia contra el director general de Seguridad.

El lio estudiantil

Esta tarde celebraron una reunión los estudiantes de Medicina y Derecho.

El doctor Asuero

Ha llegado en un avión el famoso doctor don Fernando Asuero quien ha sido llamado urgentemente por una familia de la aristocracia para actuar en caso extremo.

Riñen dos hombres resultando uno muerto y otro gravemente herido

Baza.—En el lugar conocido

gresado de Paris el señor Chapaprieta, quien inmediatamente después de llegar, celebró detenidas conferencias con los señores Villanueva y Melquiades Alvarez.

Mañana se entrevistará con el señor Bergamín, y escribirá al señor Burgos Mazo.

Converdrá con dichos señores en la fecha que ha de regresar a Madrid el exministro don Santiago Alba, quien conferenciará con las antedichas personalidades, con objeto de ultimar el plan que ha de desarrollar el bloque constitucionalista.

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas, que la cpenetración de don Santiago Alba con los constitucionalistas, era absoluta.

Las aventuras de un falso viajante

Málaga, 7.—

Nuestros lectores tendrán noticias, porque los periódicos han venido dando cuenta de ellos, de los numerosos robos cometidos últimamente en esta capital.

Todos estos delitos presentaban las mismas características. El autor aprovechaba las horas de cierre para el almuerzo: de una a tres.

Un joven alto, vestido elegantemente de negro y algunas veces con trinchera abría las puertas metálicas, operaba dentro y después volvía a cerrar alejándose tranquilamente.

Eran tan audaces los robos, procedía su autor con tal pericia y «finura», que la policía estaba desorientada.

Anteayer, ios señores Vega y Cerón tuvieron una confidencia que les puso sobre la pista y poco después caía en su poder el presunto autor de tales hechos delictivos. Tratábase de un joven que aquí hacíase pasar por viajante de comercio, bajo el nombre de Enrique Caracuel. Este individuo había logrado relacionarse en Málaga con varios funcionarios públicos y la continua compañía de estos había hecho desampistar a los agentes de la autoridad.

Enrique llevaba en Málaga una vida espléndida. frecuentaba los cabarets y otros lugares de esparcimiento, destacándose siempre por su corrección para con todos y por sus larguezas en los gastos.

Esta esplendidez y otros detalles sueltos fueron sin duda los que hicieron que la policía, informada por alguien, se pusiera sobre la pista.

Como decimos, Enrique fué detenido por los agentes Vega y Cerón, los cuales lo llevaron a la Comisaría.

Minutos después el detenido daba una prueba más de su audacia, fúgandose de la misma inspección de guardia, en la que sólo dejó como recuerdo de su paso, el magnífico sombrero de fieltro que usaba a diario.

La policía practicó un reconocimiento en la fonda donde se hospedaba Enrique, incautando de un maletín que contenía llaves falsas y otros objetos que le comprometían seriamente.

Enrique podrá ser o no autor de los delitos de que se le acusa, pero desde luego existen muchos cargos contra él.

En vista de ello se dió aviso de lo que había ocurrido a las capitales andaluzas, y anoche se recibió aquí un despacho de la Comisaría de Granada, notificando que allí había sido detenido el falso viajante.

En Granada el presunto delincuente ha dado el mismo nombre que aquí, pero se ha sabido que también usaba el de Ricardo Butrón.

Ahora será fácil identificar su verdadera personalidad y comprobar igualmente si es o no el autor de los robos cometidos en Málaga.

Lo detienen en Málaga como presunto autor de varios robos y se fuga de la Comisaría

Esta esplendidez y otros detalles sueltos fueron sin duda los que hicieron que la policía, informada por alguien, se pusiera sobre la pista.

Como decimos, Enrique fué detenido por los agentes Vega y Cerón, los cuales lo llevaron a la Comisaría.

Minutos después el detenido daba una prueba más de su audacia, fúgandose de la misma inspección de guardia, en la que sólo dejó como recuerdo de su paso, el magnífico sombrero de fieltro que usaba a diario.

La policía practicó un reconocimiento en la fonda donde se hospedaba Enrique, incautando de un maletín que contenía llaves falsas y otros objetos que le comprometían seriamente.

Enrique podrá ser o no autor de los delitos de que se le acusa, pero desde luego existen muchos cargos contra él.

En vista de ello se dió aviso de lo que había ocurrido a las capitales andaluzas, y anoche se recibió aquí un despacho de la Comisaría de Granada, notificando que allí había sido detenido el falso viajante.

En Granada el presunto delincuente ha dado el mismo nombre que aquí, pero se ha sabido que también usaba el de Ricardo Butrón.

Ahora será fácil identificar su verdadera personalidad y comprobar igualmente si es o no el autor de los robos cometidos en Málaga.

Este número ha sido visado por la censura

Vida religiosa

Santos de hoy

San Juan de Dios, confesor y San Cirilo.

Nació San Juan de Dios en la villa de Monte Mayor, en el reino de Portugal, y de padres humildes y temeroso de Dios. Siendo de ocho años ejerció de pastor en Oropesa, cerca de Talavera de la Reina...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario.

Mañana en la de San Sebastián.

El Martes en la del Real Convento de Santa Clara.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 176 kilogramos; lanares, 11 reses con 129 kilogramos; cabrias, 19 reses con 250 kilogramos; cerdos, 13 con 684 kilogramos.

Total: 1.239. Se inutilizó un feto de vaca.

Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta cinco a cincuenta pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cincuenta céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado 1.500

Se han vendido el 100 de África a diez y ocho cincuenta pesetas; del país a veinte y una pesetas; al detall se vendieron de veinte a veinte dos y medio céntimos.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

Hallazgo

Para el que acredite ser su dueño se encuentra a su disposición en el Ayuntamiento una libreta de la Caja Postal de Ahorro del Banco Español de Crédito, encontrada en la vía pública, por un carabnero.

Envases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

CONSULTA MEDICA DEL

DOCTOR LOPEZ PRIOR

El doctor don Andrés López Prior, Inspector provincial de Sanidad, abre de nuevo su consulta de enfermedades internas, de tres a cinco de la tarde en su domicilio, Puerta de Purchena, número 4, principal, donde atenderá a su distinguida clientela.

Un Telegrama

La Cámara de Comercio ha dirigido al ministro de Fomento un telegrama, interesando se le concedido por la Junta Central de transporte un servicio directo de autobuses entre Murcia y Almería, por ser de apremiante necesidad para ambas poblaciones.

Tren con retraso

Ayer llegó a nuestra capital con tres horas de retraso el tren mixto que debió de llegar a la una de la tarde. Los motivos que originaron el retraso fué de-

bido al descarrilamiento de un vagón en la estación de Fonelas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Denuncia

Francisco Torrecillas Torrecillas denunció en la «Comi» a José Pérez y Miguel Martínez por haber paseado en el coche de su propiedad durante dos horas y no pagar el importe del servicio.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 - Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador accidental señor Pérez de Santiago, nos manifestó que carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

Hablando con el alcalde

El señor López Gómez conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Obras

Don Juan Cerdán Andújar, presentó ayer en el Ayuntamiento un escrito solicitando licencia para efectuar obras de reparación en la casa número 21 de la calle Primero de Mayo.

De una reclamación

El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, ha notificado al Ayuntamiento su fallo sobre el recurso presentado por don Domingo Fernández Arqueros, maquinista del parque municipal de desinfección, manifestando que este empleado será considerado como técnico con el haber anual de 3.000 pesetas.

De quintas

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal de quintas para terminar la revisión del alistamiento de mozos del reemplazo del año actual.

La Comisión municipal de aguas

Ayer mañana se reunió la Comisión municipal de aguas despatchando diversos asuntos de trámite.

De Sanidad

En visita de inspección estuvo ayer en Nijar el Inspector provincial don Andrés López Prior, encontrando algunos casos de gripe.

De la banda de música

El concejal de la Comisión de festejos señor Giménez López, ha notificado al director de la banda de música ciertas reformas que se introducirán en la banda de carácter disciplinario como así mismo que se aumenten las horas de ensayo.

De Hacienda

Por esta Depositaria-Contaduría se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don M. Balcázar, don Isidoro Berti, don R. Castaño, don D. Liria, don J. Aznar, don J. Alemán, señor Jefe del Catastro Agrícola, don J. Peláez y don A. Morales.

Campaña contra los productos rusos

Parece que la política de expansión comercial de los soviets ha puesto ahora su vista en las Indias holandesas.

Así lo demuestra la encuesta presentada por un delegado representante del pueblo a las autoridades locales. Existen en la capital varios comerciantes que dicen vender géneros de procedencia alemana y china, que no venden sino artículos de procedencia rusa desfigurados con marchamos de otras naciones.

Los precios a que se venden, son los del «dumping», posible para aquella república, en donde el trabajo es verificado en forma de esclavitud.

Estos precios desorganizan la economía del país, y parece que existen tendencias hacia el boicot de tales mercancías, y por la especial legislación holandesa, que ampara la libre introducción de mercancías importadas en sus Indias, es por lo que se insiste en que siempre se sepa el nombre de los importadores desaprensivos y se sepa el origen de la mercadería importada.

Esta campaña tiene cierta semejanza con la iniciada ya en los Estados Unidos y en el Canadá. Se espera que el Gobierno decida dentro de breve plazo.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 74.87
Temperatura máxima . . . 19.8
Mínima . . . 13.0
Media . . . 16.4
Máxima al sol . . . 66.4
Humedad relativa media . . . 66
Evaporación en 24 horas . . . 2.5
Lluvia en 24 horas . . . 0.2 litros por m2
Viento dominante . . . W.S.W.
Fuerza en metro por segundo . . . 11.0
Nubosidad casi despejado

Estado general atmosférico

Al Norte del Paralelo 35 se hallan las presiones altas e igualmente en la Península Escandinava se encuentra una zona anticiclónica.

En Méjico existe una zona borrascosa y la perturbación del Atlántico continúa casi estacionada. Uno de esos núcleos se encuentra en el Golfo de Vizcaya y sobre Aragón y Cataluña. También aparece en formación un secundario en el Golfo de Cádiz.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26 en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 3 en Teruel. En Santa Cruz de Tenerife la

máxima de ayer fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12 y la mínima de hoy ha sido de 18. Lluvia recogida 8 milímetros.

Tiempo probable hasta el día 8 de marzo a las 7 horas: En toda España vientos del Oeste y lluvias.

Navegantes: Habrá marejada en todas las costas españolas.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Cabo Carvoeiro» de Motril con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Cabo Carvoeiro» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Ramon Pérez Rodríguez y Maria Gonzalez Ruiz. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Joaquín Vizcaino Lozano, David Palenzuela Rodríguez y Ana Esteban Navajas.

Defunciones: José Ruano Berenguer, Francisco Ladrón de Guevarra y Juan López Madrid.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª—Vista de la causa núm. 167 del año 1930. Juzgado de San Sebastián de la capital, contra Antonio Pérez Martínez por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Sánchez Cantón. Sección 2.ª—Vista de la causa núm. 37 del año 1929 del Juzgado de Vera, contra Juan Antonio Parra, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Sánchez Cantón. Procurador: Sr. Rueda.

Sentencias

Por el Tribunal de la sala primera se ha dictado sentencia condenatoria de un año de prisión y 1.500 pesetas de indemnización a la perjudicada, con José Amate Molina, en causa seguida por el Juzgado de San Sebastián de esta capital, por delito de rapto.—A.

Este número está censurado

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente. Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo. Camas de bronce, níquel y plata. Cuartos de baño.

= BAZAR EL LEON

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA. LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA. Ortopedia — Especificos — Pinturas — Esmaltes. EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA. GRANADA, 23, Y AYA LA, 2.

HUJO DE RAMON A. RAMOS. Paseo de Colón, 19 (BARCELONA). SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna. JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10. SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS. guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumieria.

Servicios Médicos. Casa de Socorro. Médico don: Domingo Artés. Practicante: don José Gil. Hospital Provincial. Médico: don Federico Soria. Practicante: doña Carmen Navarro.

HERALDO DE ALMERIA. DIARIO POLITICO. Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14. Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero. Noticias políticas y generales. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50. Extranjero. 12'00. PAGO ADELANTADO.

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

SOLARES. Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40). Telégrafos. En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona y Francisco Ortega.

U.S. ROYAL. A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE idea y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.